



Las relaciones entre Rusia y Austria son actualmente poco alegros...

Las alhajas ofrecidas por el conde de Flandes a su esposa, se estiman en 1.500.000 francos...

El 27 de marzo último estaba en Nueva York el príncipe Iturbide...

Nos dicen de París que el Moniteur que llegará mañana a Madrid traerá una noticia importante...

Hoy recibimos la siguiente carta de nuestro corresponsal: París, 3.

La conferencia de Londres se reunirá el día 7 como dije a Vds. La cuestión del Luxemburgo quedará pues definitivamente zanjada...

La bolsa ha saludado las últimas esperanzas pacíficas con una nueva y notable alza. Esta subida de los fondos ha causado grandes quebrantos...

París sigue favorecido por el sol, y como es de suponer, el Campo de Marte continúa siendo el punto de reunión de la gente elegante o estudiosa...

Si como es de suponer, las circunstancias políticas no lo impiden, y no nos visita el huésped asiático...

Paro que el campamento de Chalons se inaugurará el día 12.

El 5 de abril llegó a Puerto Príncipe la fragata de vapor francesa Themis...

S. M. la reina doña María Cristina y su esposo estuvieron a visitar días atrás el establecimiento de esta capital...

El rey de Grecia, que debe regresar aquí esta noche, viaja con el título de marqués de Espart.

En la comida diplomática dada el lunes último en la legación de Rusia en Berlín en celebradón del aniversario del nacimiento del emperador de Rusia...

Se ha dispuesto que ingrese en servicio activo el intendente de ejército don José Corona y Serrano...

propia clase D. José Gutiérrez de Terán por haber obtenido el título de 1.º de abril próximo pasado.

El estado de las obras de pintura y escultura que en concepto de la academia deben adquirirse por el gobierno...

Table with 2 columns: Pintura, Escudos. Lists various artworks and their costs.

ESCULTURA. Victoria marítima, de Figueras, 600. Ismael, de Alcega, 400.

La academia no ha evacuado informe sobre las obras que se hallan en provincias ó en París por reservarse el gobierno su elección.

El Album de las familias ha suspendido su publicación por un mes ó dos á causa de la salida de su director D. Eleuterio Llofrú y Sagrera para Alicante...

La academia tipográfica de la señorita de Morales también suspende sus trabajos por igual tiempo. Su directora ha salido para Sevilla aprovechando esta suspensión.

Ayer tarde á la una ha llegado á Madrid S. M. la reina de Portugal. La corte y el gobierno español han procurado hacerle una recepción compatible con la proverbial galantería castellana...

Esta última circunstancia ha impedido desplegar todo el aparato que estaba dispuesto para corresponder dignamente á la espléndida acogida dispensada en Lisboa á nuestros Reyes. Sin embargo en Aranjuez estaba formada la tropa de aquel destacamento...

A las diez de la mañana se hallaban ya reunidas las personas que habían de acudir con los reyes de España al ferrocarril y en la estación los ministros...

En su consecuencia salieron de palacio SS. MM. Católicas á poco mas de las doce, y recibieron en la estación á la reina Pia, dirigiéndose inmediatamente á palacio.

Los ministros, gobernadores militares y civil y alcalde corregidor que habían esperado en la estación, se adelantaron para recibir á la reina conitiva en el interior de palacio.

La reina Pia subió apoyada en el brazo de S. M. el rey D. Francisco. A lo seguido, en la antecámara del rey, tuvieron el honor de besar la mano á la régia huéspedes los ministros y altos funcionarios de la corte...

Este besamanos aunque no acostumbrado en Portugal ha sido un acto de cortesía española empleado ya en Lisboa cuando el viaje de nuestros Reyes.

Después de esta ceremonia se sirvió el almuerzo de familia en el salón de Isabel la Católica. La mesa servida para 28 cubiertos estaba elegantemente cubierta con magníficos ramos de flores naturales y una vistosa vajilla de plata.

Se dá por seguro ya que permanecerá en Madrid hasta el martes en cuyo caso es muy probable que haya mañana comida en palacio; pero tanto esta como cualquier otro acto oficial con que se trate de obsequiar á la hija del rey Víctor Manuel y esposa de D. Luis I de Portugal, dependerá de que desee conservar con mas ó menos rigor el carácter oficialmente incógnito con que ha emprendido su viaje.

Para ayer tarde estaba dispuesto un paseo para antes de la comida. Nada podemos por lo tanto decir respecto á las demostraciones con que se solemnizará la estancia en Madrid de S. M. F., que ha llegado á Madrid í precisa mente en el día de su santo.

En la última sesión del Congreso, el diputado Sr. Andrade dirigió al gobierno la siguiente pregunta: «Habiendo recibido noticias de que en la provincia de Toledo ha aparecido la langosta en aquellos campos, me creo en el deber de solicitar al gobierno para que tome las medidas necesarias para la extirpación de la referida plaga.»

La reina Pia de Portugal y SS. MM. los reyes de España han asistido ayer tarde á la corrida de toros.

La academia de Jurisprudencia y Legislación celebra sesión pública teórica hoy lunes 6 del actual á las 8 de la noche. Continuando la discusión de la disertación del Sr. Romero Jusén sobre la «Libertad de testar» harán uso de la palabra en contra el Sr. D. Juan M. Ortíz Lara y en pró el Sr. D. Pablo Martínez Cabero.

Con el título de Revista de los ferrocarriles españoles ha empezado publicarse en esta corte un periódico semanal que en medio de la especialidad á que se dedica ha de tener precisamente cierto carácter de generalidad como todo lo que se roza con las modernas vías de comunicación.

El marqués de Claircourde ha dicho en la cámara de los Lores que á causa de ciertas lagunas en la legislación española no hay en nuestra patria tribunales de presas, debidamente constituidos como en América, y que lo único que pide es que el Tornado sea equitativa y lealmente juzgado...

Ayer tarde, según habíamos anunciado, se han reunido los diputados catalanes en uno de los salones del Congreso.

Anteayer estuvieron los diputados de Cartagena y algunos catalanes á recomendar al Sr. Ministro de Fomento que ponga de su parte cuantos medios estén en sus facultades para que se lleve á efecto cuanto antes la terminación del ferrocarril de San Juan de los Abadesas...

Ayer mañana á las diez ocurrió una desgracia en la calle del Duque de Alburquerque. Hallábase jugando á la pelota en el patio de la referida casa un niño de tres años, y con la imprudencia de su poca edad quiso mover un banco de carpintero para buscar la pelota...

El Sr. D. Juan Valera acaba de publicar el primer tomo de una obra muy importante, bajo el título de Poesía y arte de los árabes en España y Sicilia. Aunque el Sr. Valera la publica como una mera traducción del alemán Adolfo Federico de Schack, es una obra verdaderamente original, que se halla en la librería de Durán.

Ayer tarde hemos recibido los signiosos DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular: París, 5.

El «Constitucional» dice que la reina y el rey de España, los emperadores de Rusia y Austria, el rey de Prusia y el virey de Egipto visitarán la exposición Universal de París. Londres, 5.

Se han adoptado nuevas y mas energicas medidas para prevenir y reprimir en caso necesario el «meeting» que los reformistas tienen preparado para mañana. Dresde, 4.

La primera cámara ha votado sin debate la Constitución federal de la Alemania del Norte.

Lord Derby ha declarado en la cámara de los Lores que Austria, Prusia y Rusia han hecho todo lo posible para evitar á Europa la calamidad de una guerra, pero que el gobierno inglés ha cuidado de no hacer ninguna proposición relativamente á las bases de una conferencia. Añadió que las bases definitivas de la conferencia no se han fijado, pero que Francia y Prusia han aceptado previamente ciertas condiciones.

Se halla próximo á verificarse el matrimonio del señor conde de Mirasol con una hermana del de los Villares.

El gobierno inglés ha prohibido que se celebre en Hyde-Park un meeting proyectado por los reformadores para el lunes próximo, anunciando que Hyde-Park es un sitio destinado á prear y no para celebrar meetings. Los delegados de los reformadores han resuelto que la demostración proyectada para el lunes se verifique en Hyde-Park a pesar de las órdenes del gobierno.

De Viena desmentimos las dos noticias de que Austria haya ajustado con Francia una alianza y que el príncipe de Metternich vaya á reemplazar en la presidencia del consejo de Ministros al baron de Beust.

La cámara de Diputados de Portugal, ha negado el permiso que habían pedido los jueces para procesar á los cómplices y autores del duelo que se verificó últimamente dando por resultado la muerte del Sr. Oliveira Pinto. La cámara ha querido poner término á este asunto de una manera conciliadora y poniendo el punto del honor sobre toda otra consideración.

Al mismo tiempo la cámara de los Pares ha concedido permiso para procesar al Sr. Barreiros que fué uno de los testigos del espresado desafío, y pertenece á la cámara hereditaria.

El Comercio de Cádiz, periódico ministerial, condensa las últimas noticias financieras de la Habana, y dice que la situación económica de la isla continuaba siendo poco satisfactoria. Exceptuando el movimiento natural de importación y exportación, los negocios estaban paralizados, pues faltaba la confianza, que es la primera condición de las operaciones de crédito. Nadie, por otra parte, pensaba en comprar ni en vender fincas, esperando al mes de julio, desde cuya época ha de quedar suprimido el derecho de alcabala, y esto privaba también á la Hacienda de ingresos de alguna consideración.

El nuevo sistema tributario ara objeto de desconfianzas á que naturalmente se presta toda reforma que tiende á modificar las costumbres, y si se quiere, los abusos á que se halla habituado un país. Los cálculos de la administración hacen ascender á 45,021,010 escudos, el producto de las rentas y contribuciones en el próximo año económico, cuya suma ofrece solamente un aumento de 386,640 escudos, comparada con los ingresos propuestos para el año económico corriente.

Con muy corta diferencia, los nuevos impuestos gravarán lo mismo á la riqueza de la isla; pero el modo de contribuir se altera radicalmente, pues mientras á las aduanas se les supone una baja de mas de 9,000,000, las contribuciones directas deben tener un aumento de 10 millones. Lo que mas oposición encontraba en las castas establecidas sobre las industrias y profesiones en las tarifas del subsidio.

Témesse generalmente que en el tránsito de uno á otro sistema, la Hacienda tenga un déficit que algunos gradúan en 4,000,000, y que no es fácil hacerlo desaparecer mientras no se reformen los catastros de la propiedad; así sin contar con el que puedan producir los nuevos aranceles, si no se realizan en esta parte, las previsiones de la administración.

La emienda del Sr. Pastor dió lugar anteayer en el Senado al siguiente debate que tomamos del Extracto oficial: El Sr. VICEPRESIDENTE (Tejada): El Sr. Pastor continúa en el uso de la palabra para apoyar su emienda.

mi emienda en ocasion en que estaban para terminar las horas de reglamento, y no tuve por consiguiente lugar para otra cosa que para esplanar los preliminares en que pensaba apoyarla, y que son indispensables para comprender lo que tengo que manifestar hoy; y el Senado me dispensará que haga un ligero resumen de ellos.

Decía yo que la circunstancia de encontrarme aislado, profesando ciertas doctrinas económicas que no están representadas por ninguna de las fracciones que componen este cuerpo, era para mí una desventaja; pero al mismo tiempo demostraba esto mismo que yo podía con completa independencia é imparcialidad juzgar de la cuestión importante que se halla sometida á la deliberación del Senado. Decía también que estaba convencido intimamente de que el proyecto que se discute, como se ha presentado, no podía obtener la aprobación de este alto cuerpo, porque es injusto y contrario á todas las reglas y precedentes, no solo del Parlamento español, sino de todos los Parlamentos del mundo; habiéndome decidido á presentar esta emienda, no como un ardid parlamentario para poder pronunciar un discurso, sino como ánimo deliberado de proponer una solución conciliatoria que pudiera ser aceptada por el gobierno de S. M., la comisión y las diferentes fracciones de esta cámara, concediendo al gobierno de S. M. todo lo que se le puede dar sin grave inconveniente, y aplazando lo que no es posible se le conceda por una cámara conservadora; pues el gobierno, alucinado por la presión de terribles acontecimientos, quería que el Senado diese su aprobación á una multitud de proyectos que ni siquiera conocía, y con los cuales se trastornaba toda la organización del país, convirtiéndolo en medidas permanentes las que son de índole esencialmente transitorias.

Decía también que había cierta contradicción en el gobierno de S. M., porque diciendo aquí que no tenían fuerza en el país mas que las instituciones seculares y tradicionales, nos traía sin embargo la novedad. Es preciso examinar si todos los males que estamos sufriendo proceden de falta de atribuciones arriba y de sobra de franquicias abajo, porque todas las leyes que se nos proponen, van encaminadas á aglomerar atribuciones; y ciertamente, señores, que en España lo que hay es una excesiva centralización, sin que por otra parte haya en este país esos elementos revolucionarios de que tanto se habla; y para convencernos de que la gravedad no es tanta como cree el gobierno; basta examinar los dos acontecimientos que han dado margen á la serie de medidas de que se trata. Ocurrieron los sucesos de enero: un general de reputación se presentó en insurrección al frente de dos regimientos de caballería, y en el espacio de 22 días recorrió diversas provincias de España, sin que encontrase otro alguno en el pueblo ni se le agregase un solo hombre, teniendo que ir á refugiarse por último en Portugal. Llegó el día 22 de junio; otro general se puso al frente de dos regimientos y ocupó el parque de artillería.

El gobierno procedió con toda la calma y mesura que creyó convenientes; pero entre tanto los rebeldes recorrieron los barrios de la capital; repartieron fusiles; procuraron excitar á las masas, y consiguieron que se hicieran barricadas. Las fuerzas del gobierno se dirigieron á atacar la insurrección militar del cuartel; y una vez vencida esta, allí, las barricadas no ofrecieron ningún obstáculo, lo que prueba que la España no es revolucionaria; y si la revolución viene, será contra la voluntad de todos.

Nos decía el señor ministro de la Gobernación que todos los partidos, todos los hombres y todos los países hacen lo mismo en condiciones iguales, aun en la misma Inglaterra; y examinado esto, nos encontramos con que ese argumento no tiene la fuerza que parece; pues si bien es verdad que en Inglaterra ha podido haber algo de eso, las circunstancias han variado completamente, y la dictadura de que se ha hablado coincidió con el advenimiento del famoso Pitt al ministerio; y entonces la revolución del 89 en Francia, que todo lo trastornó y amenazó á la Europa entera, no pudo menos de causar alguna perturbación en Inglaterra; y á pesar de todo el partido tory no hubiera tenido tanta fuerza á no haber sido porque con el descubrimiento de las máquinas y la paralización completa que había en el continente, la Inglaterra tenía una grandísima especulación en la guerra, desarrollándose una inmensa prosperidad, dando por resultado un fenómeno que no se ha vuelto á repetir, y este fué el de que la declaración de la paz produjo una crisis financiera por los grandes acopios que allí había acumulados; y sin embargo, este ejemplo no es para imitado; pues hoy la administración de Pitt es censurada, y además nuestra situación no es comparable con la de Inglaterra en aquella época; ni allí se presentó jamás una hornada de leyes en un capítulo y sometidas á un monsolillo; de consiguiente no se puede traer aquí ese ejemplo.

Aquí, señores, tenemos el gran mal de la descomposición de los partidos, pues los partidos políticos son una necesidad en los gobiernos constitucionales; pero estos deben de ser grandes agrupaciones que representen un gran principio. Aquí la ansiedad que se nota en los ánimos consiste en que no se sabe lo que sucederá después, porque hay quien dice: malo es este ministerio, pero el que venga tal vez será peor. Antes los partidos políticos se distinguían en que profesaban un gran principio dentro del cual cabían varias apreciaciones. Los progresistas tenían, por ejemplo, el de la soberanía nacional, y por eso no fui yo progresista, porque no reconocía la soberanía en el número, sino la de la razón y la justicia.

Entonces los partidos tenían á su frente notabilidades eminentes, reputaciones europeas; pero esto se ha deshecho, y no hay mas que fracciones, y así no puede haber solidez ni hay gobierno que ofrezca estabilidad, pues cuatro ó cinco fracciones bastan para derribar á un gobierno, pero ninguna para sustituirle, y cada una de ellas necesita un juego de directores, de generales, gobernadores y demás, verificándose cada 12 ó 15 meses una renovación de todos esos personales, y esta es una de las causas del estado en que se encuentra el país.

La otra causa es la situación económica: los títulos del 3 por 100 que estaban al 54, se encuentran al 32, y esto causa una gran perturbación en el comercio y en todo, procediendo todo esto de una porción de errores y desaciertos, de que llevamos bastantes años en que el presupuesto no es verdad, y en que ni se examina ni se corrige. Hubo una época en que creímos que este país se había hecho muy rico, y empezamos á querer tener una gran marina, grandes cuarteles y armamentos y en poco tiempo gastamos una cantidad enorme. Ya anunció yo algo de lo que iba á suceder á fin que se me hiciera caso. Se vinieron después á pedir 1900 millones, y se dijo que los presupuestos se presentarían nivelados; yo me permití decir entonces que ni la deuda flotante desaparecía, ni el presupuesto estaba nivelado. Llegó el año 65, y yo me permití presentar un voto particular, y dije que sentarían los presupuestos ante decir que se prescribiera examinar detenidamente.

El señor ministro dijo que el presupuesto no se presentaría mayo con sobrantes; y yo dije que habría el mismo déficit que en años anteriores, y así desaconsejando que la base de un puesto remedio una nación en el siglo XIX es el crédito; así que se recibe un parte telegráfico diciendo que los fondos han bajado un 2 por 100, y ya se lea, ¿hay mas que seguir el tanto del valor de los fondos públicos para calcular de la fuerza y la prosperidad?



